



Ο ΔΡΑΣΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΙΧΕ ΣΚΟΤΩΣΕΙ ΠΡΙΝ ΤΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟ ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΤΟΥ



Μια νεαρή γυναίκα Ξεσπάει σε λυγμούς περιμένοντας να ακούσει στο κινητό νέα για την αδελφή της

Συγγενείς αγκαλιασμένοι μέσα στην οδύνη τους, δεν μπορούν να πιστέψουν τι έγινε

τως πολιτικής”, πρόσθεσε μεταφέροντας τα συλλυπητήριά του και την “απεριόριστη συμπάρασσή του” ως Πρόεδρος αλλά και ως πατέρας στις οικογένειες των θυμάτων. Το νέο αυτό μακελειό, που πλοιάζει αν δεν ξεπεράσει τελικά σε φονικότητα εκείνο στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Βιρτζίνια, το 2007 με τους 32 νεκρούς, αναζωπύρωσε τη συζήτηση για την οπλοκατοχή και τους περιορισμούς που σύμφωνα με μια (μόνο) μερίδα Αμερικανών πρέπει να της επιβληθούν. Ο Ομπάμα έχει ταχθεί υπέρ της εκ νέου απαγόρευσης των επανομαζόμενων assault weapons - ο σχετικός νόμος που ίσχυε από το 1994 εξέπνευσε το 2004 και έκτοτε, σημειωναν χθες αναλυτές, οι ΗΠΑ έχουν βιώσει απανωτά τραγικά περιστατικά. Μόλις τον περασμένο Ιούλιο, 12 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους κατά τη μεταμεσονύχτια, πρεμιέρα της τελευταίας ταινίας «Μπάτμαν» στην Αουρόρα του Κολοράντο από τα πυρά ενός 24χρονου που παρίστανε τον Τζόκερ. Ίσως, έλεγαν κάποιοι χθες, η ηλικία των θυμάτων να εμποδίζει αυτή τη φορά τη συζήτηση περί οπλοκατοχής στις ΗΠΑ να ξεφουσκώσει έπειτα από λίγο καιρό.



Ποιός ήταν ο ντροπαλός μακελάρης του Κονέκτικατ



Κουβαλούσε μια μαύρη τσάντα στην τάξη των αγγλικών και καθόταν κοντά στη πόρτα για να μπορεί εύκολα να μπαίνει και να βγαίνει. Όταν τον φώναζαν να πει μάθημα, ήταν έξυπνος, αλλά νευρικός και αμήχανος, φτύνοντας τις λέξεις, αφού γι' αυτόν το να μιλήσει κανονικά ήταν εξαιρετικά επώδυνο.

Χλωμός, ψηλός και λιπόσαρκος, ο Ανταμ Λάντζα περπατούσε μέσα στο σχολείο στο Νιούταουν του Κονέκτικατ με τα χέρια του κολλημένα στα πλευρά του και τα στυλό στη τσέπη του κοντομάνικου, ανοικτού πουκαμίσου: έτσι τον θυμούνται οι συμμαθητές του.

Έκανε τα πάντα για να αποφύγει την προσοχή των άλλων. Εκτός από την Παρασκευή. Οι αρχές λένε πως ο 20χρονος Λάντζα, φορώντας εξοπλισμό μάχης, ήταν ο δράστης της πιο θανατηφόρας σχολικής σφαγής στην ιστορία των ΗΠΑ. Σκότωσε 20 παιδιά και έξι ενήλικες στο δημοτικό σχολείο που εργαζόταν η μητέρα του, είπαν. Κατόπιν, έστρεψε το όπλο στον εαυτό του. Νωρίτερα, η αστυνομία είπε πως είχε σκοτώσει την μητέρα του.

Στη σύντομη εφηβεία του, ο Λάντζα είχε αφήσει λίγα ίχνη, ηλεκτρονικά ή άλλα. Δεν είχε σελίδα στο Facebook, αντίθετα με τον μεγαλύτερο αδελφό του, τον 24χρονο Ράιαν, κάτοικο του Χόμποκεν, στο Νιου Τζέρσι, ο οποίος για πολλές ώρες την Παρασκευή είχε θεωρηθεί λανθασμένα, αυτός ως ο δράστης του μακελειού.

Ο Ανταμ Λάντζα δεν εμφανίστηκε καν στην επετηρίδα του σχολείου, τη χρονιά που αποφοίτησε, το 2010. Το μέρος που ήταν φυλαγμένο γι' αυτό έγραφε «ντρέπεται την φωτογραφική μηχανή». Άλλοι που αποφοίτησαν την ίδια χρονιά λένε πως δεν πίστευαν πως είχε τελειώσει το σχολείο.

Ο Ματ Μπάιερ, νυν πρωτοετής στο πανεπιστήμιο του Κονέκτικατ, καθώς κι άλλοι συμμαθητές του, τον θυμούνται πόσο άβολα ένωθε σε κοινωνικές εκδηλώσεις.

«Οι άλλοι απλώς τον άφηναν να υπάρχει ανάμεσα τους»

Αρκετοί είπαν σε ξεχωριστές συνεντεύξεις πως έπαυσε από κάποιου είδους διαταραχή της ανάπτυξης. Κάποιοι τους είχαν πει πως έπαυσε από το σύνδρομο Ασπεργκερ, που είναι μια εξελιγμένη μορφή αυτισμού. «Δεν είναι ότι τον πείραζαν οι άλλοι», λέει ο Μπάιερ, «απλώς τον άφηναν να υπάρχει ανάμεσα τους».

Αστυνομικοί είπαν την Παρασκευή πως εξετάζαν το κατά πόσο ο Λάντζα έπαυσε από μια τέτοια διαταραχή. Ένας πρώην συμμαθητής που είπε πως είναι εξοικειωμένος με αυτήν, περιέγραψε τον Λάντζα ως «επίπεδο», προσθέτοντας πως «όταν τον κοιτούσες, δεν μπορούσες να διακρίνεις κάποιο συναίσθημα να υπάρχει μέσα στο κεφάλι του».